

新房少了10多平米能拿到多付房款的利息吗

周日“有请律师”，继续关注房产纠纷



一次性付了购房款，收房时发现房子少了10多平米。从开发商那里要回多付的房款，能不能要求赔偿利息？江宁区的吴大妈遇到的问题，是如何解决的？本周日，现代快报“有请律师”继续关注房产纠纷，并于周日上午举行现场咨询活动。欢迎有房产或者其他法律问题的读者，来现场与律师面对面。拨打96060报名，或者关注“有请律师”微信公众号，在对话框输入“报名+联系方式”。

现代快报记者 姚茜

● ● ● 案例

新房面积少了，能拿到多付购房款的利息吗？

吴大妈今年80多岁了，却因为一套5年前入手的房子，多次与开发商对簿公堂。2011年，吴大妈跟开发商签订购房合同，花了170多万元，购买位于江宁区的一套180多平米房子。买房时，吴大妈把170多万元的购房款一次性结清了。

房子原本要在2013年年底交付，中间生变数，拖了快一年吴大妈才收到房子。而且，房子的面积少了10多平米。这让吴大妈颇为不满。虽然开发商退还了多出面积的差价，也赔了她2000多元，但不久后，吴大妈还是把开发商告上法院，索赔这10多平米差价的利息。

吴大妈称，这10多平米的面积差价有近10万元。她2011年一次性支付了房款，如果这近10万元存在银行，肯定有一定的利息收益。这部分利息损失，是由开发商造成的。她要求开发商按照同期的银行利息赔

偿近2万元。

开发商则表示，房屋交付时跟之前预测的面积相比少了10多平米，这是测绘部门测绘方法的调整，跟开发商无关；而且他们已经跟吴大妈签订了赔偿协议，因为面积变小补差款的工作已经完成了。此外，开发商还提出，如果在实际测量中面积变大了，开发商要求房主补差款也不会提利息的说法。

法院的判决也是一波三折。南京江宁法院一审作出判决，开发商无偿占有近10万的房屋差价，需赔偿吴大妈利息损失共计1.7万多元。开发商不服一审判决，提起上诉。南京中院审理后认为，双方在2014年房屋交付时，已经就赔偿问题达成一致意见。最终，南京中院重新作出判决，撤销了江宁法院之前的判决结果，驳回了吴大妈的诉讼请求。

(当事人为化姓)

● ● ● 律师在线

96060热线咨询：

问题：儿子与儿媳出资50万，自己与夫人出资40万买房，房产证登记在儿子和儿媳名下。儿子与儿媳离婚时，自己能否主张出资部分？

江苏高的律师事务所徐思伟律师：根据婚姻法司法解释三的相关规定，一方父母出资购房且登记在自己子女名下的，可以视为对自己子女的赠与，该部分购房款应认定为一方子女的个人财产，不应被认定为共同财产。夫妻双方共同

出资的部分应视为夫妻共同财产进行分配。

“有请律师”微信咨询：

问题：我家住二楼。下水道返水淹了我家地板，已翘。我家还没入住。去年三月被淹一次。换地板。今年四月又被淹。我该怎么维权？

江苏高的律师事务所杨洋律师：如果是小区公共下水管堵塞应该找物业公司进行索赔，如果非公共下水管道则需要找相应责任人，可以将楼下及楼上住户都列为被告。

时，女子已经没有生命体征。

现代快报记者在现场看到，出事的具体位置在328国道和305乡道的交会处，前方四五米处锁着一辆自行车，村民说，车的主人就是被撞女子。女子以前常在328国道的这一段扫地，可能是附近光明村的人，305乡道的保洁是另一个人。有村民说，女子姓林，今年49岁，干保洁已经十几年了。

目前，高速八大队正在调查肇事车的车型、驾驶员和被撞女子的身份信息等情况。截至记者发稿前，警方仍在通过调取沿途的监控，查找肇事车辆的踪迹，同时希望经过该路段的驾驶员提供线索。

清洁工公路上被撞身亡，肇事车逃逸

快报讯(记者 王益)昨天上午8点多，在328国道六合山段发生一起车祸，一名正在快车道上作业的清洁工被撞身亡，肇事车辆不见踪影。

一位村民说，当时他看到被撞的人就躺在隔离防护网里面的快车道上，身下有血迹。一顶帽子、一只棉手套和一双皮鞋掉落在护栏下，“靠近了发现，就是在这边路上扫地的女的，四五十岁的样子。”

女子周围没有车辆停留。村民们猜测，肇事车辆逃走了。女子倒在往南京方向去的车道，相对方向的车道中间有隔离绿化带。村民立刻报警求助。然而当交警和救护车赶到现场



民警捡起被撞女子的鞋帽
报料人供图

► 2016年护士节特别关注

把台湾的护理经验带过来 她做了很多不为人知的工作

提起明基医院的服务，尤其是护理服务，几乎没有病人不会竖起大拇指。在业内，明基医院的护理经验和管理模式也常被同行学习和借鉴。取得这样的成绩，其实与一个人的付出分不开。她就是南京明基医院的护理部主任潘奎静。2010年她来到南京，接手明基医院护理部，短短6年就把这里的“护理”打造成了医院的口碑名片。作为有着28年从业经历的资深护理师，她对两岸护理工作的差异有着更深刻的认识，所以她经常会被邀请到各地授课交流。“把台湾成熟的护理经验带到南京，并实现本地化。”这是同行对潘奎静的评价，也是对她这6年来工作最真实的总结。

通讯员 李娜 现代快报记者 李鑫芳

年轻的资深老护理师

见过潘奎静的人不会相信，不到五十岁的她已经在护理界工作了28年，她看起来非常年轻，说话和风细雨，而做事又雷厉风行。1988年中专毕业后，因为成绩优秀，她被推荐进入了长庚医院，成为一名护理师。而工作一年多，她为自己选择了一条更苦的路——利用业余时间，继续攻读大专。“工作后才发现，周围优秀的人那么多，如果自己不努力就可能被淘汰。”抱着这样想法，潘奎静花了三年时间去读大专，在职进修对当时的她来说并不容易，因为她在高雄上班，而上课要跑到屏东，没有高速公路、没有校车，原本要1个多小时的车程她只能靠着小摩托车走完。虽然在职进修之路不容易，但潘奎静还是坚持了下来，之后她又继续攻读了硕士、博士。在她看来，护理是一个求新求进步的专业，任何人，无论资历深浅，都需要注重专业及个人的不断提升。所以她在护理部设立了一个公共书柜，而上面的书几乎都是她从台湾精挑细选带过来的。这些书涵盖了护理工作的方方面面，既有资讯又有实际操作指导，而且都是最近出版的。在她看来，这样的投入很值得，“如今网络虽然发达，但信息真假难辨，所以还是看一些专业的书比较好。”

不是简单推广 她还会解释“为什么”

对业界来说，台湾护理相对成熟，有很多经验值得学习。但这个学习推广的过程不容易。“像固定排班，刚推广的时候会有痛苦期，很多人不明白为什么要这么安排。但实际上，这么做无论对于病人还是护士来说，都是受益的。”潘奎静说，她刚工作时就是固定排班，虽然可能要连续一个月上夜班，但利用工作的时间差，她才有机会继续深造，所以除了中专是脱产学习，之后的大专、硕士、博士她都是在职进修的。

在谈到药用冰箱管理时，潘奎静不会只讲规章制度，她会用真实的例子让每个人记住错误的代价。之前在台湾一家医院，新生儿病房里有一台冰箱，专门存放疫苗的。因为管理不规范，护士要拿疫苗时，错拿成了肌肉松弛剂，结果造成一个宝宝死亡。听完这个例子，规范管理的紧箍咒在每个人头上就更紧了。而在潘奎静看来，如果只是单纯地推广经验，而不解释“为什么要这么做”，就很难把好的制度真正推动起来。

允许新人犯错 但不能容忍撒谎

接手护理部的第二个月，潘奎静就重新修改了考核方案。原

来护士的考核只有3项内容。而现在已经有将近20项细分。所有的奖和罚都被条理化，有依有据。潘奎静说，这正是规范化管理的第一步。

一些医院在进行护理质量考核时，会有1—6不等的分数。但在明基医院，只有2种选择，不是1分就是0分，没有中间档。潘奎静说，因为护理工作关乎生命，不能不严。

虽然严格，但团队成员却从不认为潘奎静是不近人情的领导。工作出错，她会帮大家分析到底错在哪里。在她看来，员工出错，骂人是没有意义的。任何错误的出现，都会有系统的原因。管理者首先要想到的是如何优化系统，避免类似错误再次出现，而不是一味责备员工。相反，如果责罚太深，有人犯错后会想着隐瞒，从而犯下更大的错误。“新人‘笨’一点没关系，我们会给她们成长的时间，但如果犯错后不及时补救，还撒谎，我不会容忍，这是我唯一的底线。”潘奎静说，在医院里复杂的生态环境中，难免心生负向思维，但作为明基医院的护理人员，应当具有敢于担当的勇气。无论是技术难题，还是服务改进，都可以微笑面对，持续追求进步和卓越。

更有人文关怀的管理

长期以来，大多数医院科室实施独立核算和经济分配体制，各专业护士隶属于各个科室，护士的工作环境、待遇和地位与科室息息相关。在这样的管理和分配体制下，业务科室实际上是由全体护士和医生一起组成的独立业务工作单元，并且在科主任和科护士长的直接领导下开展工作。但在南京明基医院，组织架构却不一样，在这里护理部的所有业务都是直接向院长汇报的。这种垂直组织管理，对潘奎静来说，并不陌生。在她的职业生涯里，几乎都是这样的管理模式，在她看来，这样的模式更灵活更高效。在明基医院，每个月每个科室的护理团队都会收到一笔额外的活动基金。这笔钱由护理长代为管理，如果科室要聚会、有活动，都可以启动这笔资金。

谈到潘奎静的管理，永远离不开“人文关怀”。她会告诉员工，热情是专业的核心所在，是做好任何事情的动力。如果没有热情，就不会有精益求精的“专业”，它充其量只是用来混口饭吃的技能而已。但经常有人会走入误区，认为热情的动因来自病人，于是比较被动。“其实我们之所以要热情，并不是为了他人，也不是为了公司，而是为了自己。因为身为护士的同时，我们也是一个社会人，一个‘全人’。为了更精彩美好的人生，本身就应该是个充满热情的人。”